

响应市文明办、安监局等10部门联合倡议 倡导广大中小学生不放烟花爆竹 过个环保年

马年新春佳节的脚步越来越近了,而近段时间我市频繁出现雾霾天气,令不少市民感到不安和无奈。为此,我们希望广大中小学生积极响应市文明办、安监局等10部门联合倡议,在春节期间不燃放烟花爆竹,同时劝导身边的家长也能加入到不放烟花爆竹的行列中来,共同过一个环保年,为改善我市的空气质量尽一份力。

为了真实记录同学们这种良好的行为,

我们将在春节后编发一期“不放烟花爆竹,我为环保做贡献”为主题的专版,希望同学们踊跃投稿。

东南商报《少年作家》编辑部

2014年1月20日

塘溪镇中心小学:写写“我的动物朋友”

可爱的小金鱼

鄞州塘溪镇中心小学 501 班 张忻卓

星期天,爸爸给我从街上买来了三条可爱的小金鱼。

瞧!那条小金鱼游在最前面,身披黑色衣服,叫小黑,一派大王气概,想占领整个鱼缸。那条身穿红袍,叫小红,瞧她那英姿飒爽,像一位胖美女。还有一条呆呆的,站在那儿不动,所以,我管他叫呆呆。忘了,还没给它们喂食物呢!瞧它们,不高兴了,肚子好像老是在叫。来,放几颗鱼食,快吃吧!

哦,可恶的小黑,竟然抢走了鱼食。小红不甘示弱,追着跑着抢回鱼食。紧追着小黑的小红一见到鱼食,欣喜若狂,一口吃了个精光。可是才没过几分钟,小红好像又不高兴了,她那贪吃的本性又出来了。这次呆呆可机灵了!它见小黑小红在打闹,自己便独吞了我扔下的鱼食。

我非常喜欢小金鱼们,是它们点缀了我的生活,使我的生活又多了一份欢乐与笑声!

指导老师:朱明珠



等待 鄞州塘溪镇中心小学504班 朱科伟
指导老师:周亚军

雨燕

鄞州塘溪镇中心 404 班 张耿磊

如巨手撒豆一般,大雨噼里啪啦地砸下来。我站在窗前,心里烦透了,和同桌的争吵使我懊恼不已。

忽然,昏暗的天空中掠过几个黑影,令我为之一振。我立即睁大了眼睛,聚精会神地搜索着——终于,我看清了,那是燕子——风雨中的精灵!我不解:为什么它们不好好地待在窝里,而偏要闯进暴风雨中呢?

雨越来越大,燕子匆匆地飞着,它们的羽毛显得更加乌黑油亮。它们当中也许有羽翼渐丰、刚飞进蓝天的雏燕,也许有出来为儿女觅食的雌燕,也许有在暴风雨中高歌的雄燕。它们飞翔着,像一把把锋利的剑,刺破密布乌云,割断狂躁暴雨。

也许正是这样,燕子才能逍遥自在,才能翱翔苍穹,这才是真正的生活。此时此刻,我望着雨燕,仿佛有一米阳光穿透了我的胸膛,照得我的内心无比温暖,于是,我又信心百倍回到书桌……

指导老师:李永晓

兔子

鄞州塘溪镇中心小学 302 班 张哲

今天,我家又来了一位新成员,它就是我的好伙伴欢欢——兔子。

它的毛卷卷的,眼睛圆圆的,大大的,像两颗红宝石,它的耳朵像两把扇子。

它喜欢我,我也喜欢它。我去上学,它把我送到学校门口,我放学回家,它总是第一个迎接我,有一次,我和妈妈去买东西,它就睡了一个觉,等我们回来,它就刚刚醒来,它也是第一个迎接我。

其实我和欢欢的趣事还有很多很多,数也数不清,有空我在给你们慢慢细说。

指导老师:朱琴琴

令我感动的一个人

新明中心学校 502 班 银春萍

每当想起那个羞涩的少女,就会触动我心中最软的一根心弦。我不禁会想:在普天之下,只有她能深深地感动我吧!

那天,我背着沉甸甸的书包照旧走在熟悉的行人道上,马路上车水马龙,川流不息。不知不觉就来到我家附近的一个十字路口,红灯睁着她那大大的眼睛,似乎在告诉我们:“对面的人停住!”1秒、2秒……红灯倒数着,眼看只有三秒就是绿灯了。

突然,一个小女孩跑到了斑马线上,斑马线的尽头冲出一个熟悉的面孔。我定睛一看不是那个腼腆女孩吗?此时看着两个奔跑的身影,我的手捏得紧紧的。说时迟那时快,一辆轿车疾驰而来,她倒下了。那个小孩被她拉到了身后。她最后看着安然无恙的小孩,昏了过去。

凭我对她的了解,以她那善良的秉性,绝对是会去救人的。因为她看见一条流浪狗、一只流浪猫,也会时时给它们送去一些食物。连邻居们都这么说:“她是一个爱心使者。”更何况这是一个生命呢?

如今,她却长眠于大地,她给我们留下了很多念想,“有的人活着他已经死了;有的人死了他还活着。”我永远记得你——邻居家的女孩。

指导老师:付云珠

最美好的时光

宁波东海实验学校 502 班 沈初伊

童年里,藏着好多有趣的事,令我至今记忆犹新的是二年级时与哥哥一起抓兔子的事。

“呜——呜——”哥哥吹起了喇叭,“小兔失踪了!”听见这句话,我飞奔出门,笼子里果然空空如也。突然,我看见远处有一个身影。“是绒绒!”绒绒似乎受到了什么惊吓,拔腿就跑。我紧追不放,一边朝哥哥喊:“哥哥,绕小道追上兔子!”哥哥三步并作两步地跑到小兔的必经之路。这招果然有用,兔子被哥哥拦住了。我暗自得意,可前方有个小洞,我有一种不祥的预感,难道……

与此同时,兔子也盯上了这个洞,不容我细想,这只小兔头也不回地钻进了洞。哥哥大惊失色,连忙用手去抓,可是,为时已晚,哥哥还险些被兔子咬到。我左思右想,终于想出了一个锦囊妙计。

我对哥哥说:“我们就来个引‘兔’出洞!”哥哥随即意会,找来几片新鲜嫩绿的菜叶,放在洞口。果然不出我所料,那贪吃的绒绒随着菜叶散发出的清香,找到了那片叶子。哥哥如同恶虎扑食,用网一下子把绒绒网住了。

美好的童年,真是令人回味无穷。

指导老师:贺玲玲

可爱的蜗牛

鄞州塘溪镇中心小学 302 班 王云可

你知道蜗牛的牙齿在哪里吗?今天就让我们一起去观察一下蜗牛,探究一下它的奥秘吧!

上星期,我在学校的草坪里抓了一只蜗牛。经过我的观察,我发现蜗牛有两对触角。蜗牛,远远地望去就像是一枚螺丝。它背上的壳非常脆,一不小心就会碎掉。我把它当作我的朋友。

一天,我把蜗牛放在水里,它就拼命往上爬,样子十分可爱。于是,我去问科学老师,“蜗牛会游泳吗?”科学老师告诉我们,蜗牛最怕的就是水,它是不会游泳的。

老师还告诉我们,大自然很奇妙,细细去观察!

指导老师:朱琴琴

小猪闯天下

鄞州塘溪镇中心小学 402 班 施诗

在美丽大森林里,住着三只小猪——老大猪老实,老二猪精明,老三猪小憨。时间过得真快,小猪们健康地长大了。他们决定走出大森林,各自开创自己的生活。

猪老实,诚实厚道,宽以待人。他到一个药店打工,由于他工作踏实,把药店打理得有条有理,服务又周到,深得顾客和老板器重。猪精明,爱动脑筋,鬼点子多。他利用水库里丰富的鱼资源,精心烹调饭菜,打响了“猪记鱼头汤”的品牌,成为当地的特色美食。猪小憨,他很憨厚但很善良。因为他善良忠诚当上了保安。在一次与抢劫东西的小偷搏斗中,他奋力保护公司财产,当上了保安队长。

通过这个故事,我明白天下不会掉馅饼,要靠劳动创造幸福的生活。

指导老师:叶清秀

塘溪镇中心小学专辑

策划、执行:李永晓

■校园新闻

“红十字博爱送万家” 走进蔡家小学

近日,宁波市教育局副局长、宁波市红十字会副会长陈文辉一行领导来到鄞州蔡家小学慰问了那里的全体学生,并给学生们带来了131837.50元的物品,并赠送给每个孩子一份新年爱心温暖包,孩子们拿着这个爱心包都笑逐颜开,纷纷表示要好好学习。此次活动是为了让每个孩子都能开开心心地度过一个安心祥和的新年。鄞州蔡家小学 402 班 陈超

塘溪中心小学老师作品 在省书画作品展获金奖

近日,从省教育厅传来喜讯,由浙江省文化厅主办的2013“生态浙江”全省优秀书画作品展评审已经揭晓。塘溪镇中心小学周亚军老师的书法作品《银塘纵微步》喜获金奖。校园因墨香而美丽,师生生活因书画而精彩。

鄞州塘溪镇中心小学 李永晓 报道

海曙外国语学校 开展环保教育活动

近日,海曙外国语学校组织开展了“编织绿色之梦”环保主题队活动。此次环保主题队活动使队员们提高环保意识,促使队员们积极主动为美化和保护环境做出小小的贡献!

海曙外国语学校 顾勤华 报道

高新区实验学校大队部 开展“十件大事”评选活动

国家高新区实验学校又将迎来一年一度的校园“十件大事”评选活动。不过与往年不同的是,本届的评选有了新创举。学校大队部在3~6年级学生中开展了“‘十件大事’我来写”活动。让每个孩子都能参与到此次活动中,这不仅锻炼了孩子们的写作能力,也能让孩子们体会到团队精神的重要性。到时还将结合学校各部推荐,孩子们心目中的“十件大事”即将火热出炉。

宁波国家高新区实验学校 江春晓 报道

梅墟中心小学 举行迎新膳管会活动

2013年12月31日,宁波梅墟中心小学膳食管理委员会针对学校食堂采购、制作等流程进行了一次检查和展示活动,为2014年学校食堂管理工作创建一个“好头”。

宁波国家高新区梅墟中心小学 黄意 报道

金家漕小学 黑木耳喜获丰收

近日,金家漕小学菌类种植园第一朵黑木耳顺利采摘。金家漕小学菌类种植园是这个学期刚刚开辟的,园内共有菌棒1000多根,有花菇和黑木耳两个品种。如今菌类种植基地初具规模。

鄞州金家漕小学 黄辉 鲁益品 报道

李惠利小学 举行“欢乐嘉年华”活动

近日,李惠利小学举行了第二届校园嘉年华活动。此次活动内容丰富多彩,孩子们玩得不亦乐乎。活动让孩子们在游戏中增长知识、拓宽眼界、丰富阅历,真是一个不折不扣的校园“狂欢节”呀!

江东李惠利小学 401 班 方雨捷
指导老师:李慈明